

Marius Badea: Încă mă mai gândesc dacă voi acționa statul în justiție

Written by Iolanda Știreanu
Thursday, 19 May 2016 16:09



Produsele Lactate Brădet au revenit pe rafturile magazinelor, după o perioadă în care numele fabricii argeșene a fost implicat în megascandalul legat de moartea bebelușilor. Afacerea condusă de Marius Badea a fost zguduită în luna februarie, când ministrul Sănătății a afirmat public că micuții s-au îmbolnăvit de la brânza produsă de Lactate Brădet: magazinele au retras de la vânzare produsele, o vreme fabrica a fost închisă, iar imaginea brandului a fost puternic afectată.

La două luni de la izbucnirea scandalului, Lactate Brădet și-a reluat activitatea în proporție de 60%-70%. Încă mai au nevoie de timp pentru a se repune pe picioare, dar atât patronul, cât și angajații au pornit cu optimism la drum și nu vor să fie dați la o parte „din cauza unei erori majore făcute de autorități”. Săptămâna trecută, pe fondul numeroaselor scandaluri din sănătate, ministrul Achimaș Cadariu a demisionat. Marius Badea ne-a vorbit despre cum a primit vestea demisiei celui care a dat peste cap afacerea pe care o conduce, dar și despre intențiile sale vizavi de un eventual proces cu cei care au creat fabricii Lactate Brădet un deficit de imagine greu de remontat.

Sunteți de părere că Achimaș Cadariu trebuia să-și dea demisia din funcția de ministru al Sănătății încă de când a recunoscut că s-a produs o eroare atunci când s-a pomenit numele companiei Lactate Brădet în scandalul îmbolnăvirii bebelușilor?

- Nu mă pronunț în cazul demisiei ministrului Sănătății, nu vreau să intru în jocurile politice, chiar dacă avem guvern tehnocrat. Nu ne-a afectat faptul că nu și-a dat demisia, cel mai mult ne-a ținut în loc timpul îndelungat de analiză, și nici că

și-a dat-o acum. În România a durat două săptămâni până au venit rezultatele, în timp ce în Italia și Germania a durat două zile. Pentru că am adus vorba de Peninsula, inițial chiar am suspectat statul italian de o eventuală implicare în ceea ce a părut o acțiune concertată împotriva produselor tradiționale românești, dar după ce au trimis analizele cu răspuns negativ, care au confirmat că nu există bacteria E.coli în produsele Brădet, mi-am dat seama că în altă parte este eroarea.

Procesul de igienizare a fabricii durează o zi de muncă

Credeți că a fost o simplă eroare sau a fost cu dedicație?

Pentru că, în cazul în care situația degenera, nu ar fi fost prima firmă românească falimentată în ultimii ani cu „bu
român. năvoința” statului

- Eu sper că a fost o eroare, nu vreau să mă gândesc că s-a făcut special, cu toate că mulți m-au sunat și mi-au spus: „Ce s-a întâmplat acum, mie mi s-a întâmplat cu cinci ani în urmă cu trei, zece...”, fiecare în funcție de cum a fost scos de pe piață. Oricum acest lucru nu este relevant acum, important este că, după cinci zile în care fabrica nu a funcționat, am reușit să ne reluăm activitatea în proporție de 60%-70% și să reintrăm pe piață.

De ce a durat atât de mult reluarea activității?

- Este un proces legal care trebuie îndeplinit în astfel de cazuri. Direcția Sanitar-Veterinară a sistat activitatea pentru a efectua testele sanitare. Pentru a înțelege mai bine, trebuie să vă spun că DSV-ul anunță înainte să vină, nu e ceva inopinat ca în cazul altor controale, pentru că procesul de igienizare nu se face după un minut pe altul. Cu toate că la noi durează cât

Written by Iolanda Ștoreanu
Thursday, 19 May 2016 16:09

o zi de muncă, adică 8 ore. Procesul de igienizare este făcut automat și durează între 7 și 8 ore. Această instalație care igienizează se numește CIP și presupune spălarea întregii secții de producție, începând de la vană, până la ultimul fir de ață. Nu mai curățarea vanei durează aproximativ 50 de minute. Orici ne dorește să vadă acest proces are ușile fabricii deschise, nu contează că este un om oarecare, ziarist sau autoritate publică. Statul și-a tras „exclusivitate” pe buletinele de analiză

Ați primit vreă sancțiune în urma acestui scandal?

- Nu, nu s-a dat nicio sancțiune, pentru că nu aveau niciun motiv să o facă. Analizele angajaților le-am cerut chiar eu, iar sunt buletinele de analize plătite de mine. Statul nu avea cum să-mi impună să refac testele angajaților ținând cont că le făcusem doar cu câteva săptămâni în urmă. Apropo de teste, imediat după izbucnirea scandalului, o mașină care transporta produse într-un oraș din Italia a fost oprită de autorități, de acolo s-au luat 140 de probe pentru a fi verificate. În două zile a venit răspunsul. Din aceleași probe s-au luat mostre și în România, dar testele au durat două săptămâni. Pentru a fi sigur că produsele nu conțin niciun fel de bacterie, am angajat un consultant al Direcției de Sănătate din Italia pentru a trimite mostre și în Germania. Din nou, în două zile, au venit rezultatele. La două săptămâni când au venit rezultatele din România, au venit și cu un test tipic românesc: „Prezentele buletine nu pot fi folosite în beneficiul utilizatorului”, ceea ce înseamnă că, dacă aș decide să-i dau în judecată, nu mă pot folosi de aceste buletine pentru a face dovada că produsele Brădet nu au îmbolnăvit niciun copil.

Pentru că ați amintit de instanță, v-ați gândit totuși să dați statul în judecată?

- Mulți m-au sfătuit să o fac, dar nu sunt convins dacă a fost „cu dedicație” sau doar o eroare regretabilă.

Dar și greșelile se plătesc.

- Este adevărat, dar încă mă mai gândesc dacă voi acționa sau nu statul în justiție. Este adevărat că prejudiciul a fost des de mare și nu neapărat de ordin financiar, cât emoțional. Atât pentru mine, cât și pentru angajați.

tu

Zilele trecute, între 12-15 mai, Lactate Brădet a fost invitatul de onoare al Târgului Agro Pitești, organizat de Camera Industrie și Agricultură Argeș, dedicat producătorilor și comercianților din domeniul agricol, din Argeș, dar și din restul țării. Pentru a le mulțumi celor care l-au susținut, patronul Lactate Brădet le-a oferit celor care i-au vizitat standul câte un produs Brădet pentru degustare.

Am fost acuzat că vreau să bag mâna în buzunarul oamenilor

Imediat după ce ați fost absolvit de vină, ați lansat o campanie pentru români, orice român putând să cumpere dumneavoastră. Cum se derulează această acțiune?

acțiuni la firma

- Da, campania este una foarte transparentă și am făcut-o împreună cu cei de la sprinijă.ro. Pe site-ul lor este explicat fie care pas. Adevărul este că mi-a fost teamă să o promovez prea mult, pentru că unii m-au acuzat că vreau să le bag mâna în buzunar. Atunci m-am oprit din popularizarea inițiativei, dar campania încă se mai derulează. Au fost și români din afara granițelor care au vrut să contribuie cu sume colosale, dar ideea nu este aceea de a lua eu banii sau că în spatele acestor sume se ascund alte interese. Ideea este aceea de a face cea mai mare fabrică din România și de a avea cei mai mulți asociați. Cred că nu m-am făcut eu bine înțeles încă de la început. Nu vreau ca românii să contribuie cu sume colosale, fiecare cu 5, 10, 20, poate 200, 300 lei. Ideea este aceea de a avea cel mai mare consiliu de administrație al unei firme. Dacă acest lucru se va

realiza, vom avea un site doar al nostru unde fiecare membru va fi consultat și va avea un cuvânt de spus, de la prețul de raft până la cel mai mic detaliu. De fapt, vreau să unesc oamenii într-un proiect comun, lucru care ar fi trebuit făcut până acum în România. Este o firmă 100% românească și m-am gândit că oricine își dorește cu adevărat să se implice o poate face. În felul acesta oamenii vor ști că se pot baza pe produsul Brădet și că sunt implicați. Ba chiar putem face cu rândul la conducerea firmei, deciziile le vom lua împreună.

Un singur magazin refuză produsele Brădet

Ați reintrat pe piață. Mai sunt magazine care refuză produsele Brădet?

- Un singur supermarket din Pitești încă refuză să ne primească, dar până la urmă se vor convinge și ei că produsele sunt foarte bune și nu au de ce să-și facă griji.

S-au intensificat controalele de când s-a redeschis fabrica?

- E prea devreme să trag concluzii. Momentan nu ne deranjează niciun fel de control, dar nu am nicio teamă. Încă dinainte de a se întâmpla aceste lucruri făceam igienizarea cu doză dublă față de cât mi se cerea prin lege. Și acum tot așa o facem, dacă legal trebuie să punem un mililitru dintr-o soluție, noi punem doi și tot așa. Nu îmi este teamă de niciun control. Este totul transparent și n-am închis ușa nici măcar celor care au venit de pe stradă pentru a se convinge cu ochii lor. Pot să vă mai spun că am foarte mare încredere în igiena angajaților așa că nu am de ce să-mi fac griji.

Marius Badea: Încă mă mai gândesc dacă voi acționa statul în justiție

Written by Iolanda Știreanu
Thursday, 19 May 2016 16:09



https://www.romaniaonline.ro/2016/05/19/marius-badea-actiune-impotriva-statului-de-onoare-al-targului-de-argint-pitești/